

青春战“疫” 担当有我

——商水籍大学生志愿者投身家乡疫情防控工作扫描

□记者 赵千里 马治卫 文/图



引导返乡人员进行登记

核心提示

当前,国内多地相继发生新冠肺炎疫情。疫情面前,回避没有出路;战胜疫情,责任不能缺席。面对复杂严峻的疫情防控形势,商水籍大学生志愿者积极响应各级党组织、团委号召,闻风而起,视疫情为命令,把现场当战场,纷纷投身抗疫一线,尽显新时代大学生的风采、勇气和担当。



统计返乡人员信息

“我的家乡我守护”

“00后”大学生志愿者张明涛是商水县姚集镇黑刘村人,在重庆医药高等专科学校学习的他,返乡报备能正常参加活动后,立即报名加入了当地的乡村疫情防控志愿服务队。

宣传引导、疫情普查、卡点值班……张明涛每天忙并快乐着!“家乡有需要,我当倾力相助。很荣幸,能为家乡尽份力!”在村口的防控卡点,记者见到张明涛时,他正为入村人员测温、扫码、登记,动作娴熟、利落。

因为热爱,所以选择;因为选择,所以无怨无悔。在疫情防控卡点,张明涛一遍又一遍给过路汽车消杀,给行人测量体温、提醒扫码登记,始终满脸笑容,没有丝毫倦怠。

“作为一名医学生,能参与到家乡的疫情防控中,感觉特别有意义!”虽然天气寒冷,工作任务重,但张明涛仍主动放弃中午休息要求值班。张明涛一有闲暇时间,还积极为村里的父老乡亲讲解防疫知识,为疫情防控尽心尽力。

张明涛坦言,疫情防控没有旁观者。在疫情防控中他不但得到了锻炼和成长,也有了为父老乡亲服务的机会,因此倍加珍惜。在这些天的工作中,他深深感受到党和政府对人民群众生命健康的关心和重视,感受到县镇村干部工作的辛苦。张明涛表示,在今后的生活中,只要有机会,他仍会义无反顾地参与到志愿服务活动中。

同张明涛一样,黄寨镇的陆梦雪寒假返乡后,主动到社区报备自己的行程,随后在家乡当一名防疫志愿者。陆梦雪主要负责更新社区人员信息,对返乡及外来人员的相关信息进行审核。

“我仅仅是在放假时间参与到防疫工作中来,而家乡的干部自疫情暴发以来,从来没有停下战‘疫’的脚步。有多少位医护人员夜以继日坚守在岗位上,他们的奉献精神、敬业精神一直激励着我努力当好一名志愿者。通过在疫情防控中的实践锻炼,我真正接触了社会,明白了责任,更体会到基层干部的艰辛和不易。”陆梦雪表示,“我的家乡我守护。青年不畏艰险,作为一名大学生,我有义务为疫情防控工作尽一份力。在疫情面前不低头,在尽责中历练成长,把青春奉献在家乡最需要的地方,用心守护这片生我养我的土地。”

“有一种快乐叫付出”

记者近日来到姚集镇志愿服务点时,天气由晴转阴,并刮起了大风。在疫情防控卡点处,志愿者王可豪正忙着登记外来人员信息,督促行人戴好口罩。

谈及感受,王可豪说:“天再冷,也要站好岗。参加这次活动,我感受到的是荣幸、责任和担当。作为志愿者,很荣幸能够帮助需要帮助的人,用自己的实际行动,为家乡疫情防控工作做贡献。”

同王可豪一样,在志愿者活动中,返乡的大学生都在努力贡献自己的力量,张明涛的曹晨璐也不例外。她每天在村里疫情防控卡点,登记返乡人员回乡信息,入户调查村民基本信息。

曹晨璐认为,虽然冬天很冷,大家却有干事的激情,看着自己的努力能得到认可,很有成就感。虽然工作时手冻得通红,但看到自己的辛苦换来乡亲们的幸福、安康,感觉一切都

值了!

在此次疫情防控中,志愿者谢万豪被安排在化河乡谢楼村,他主要负责检查行程码、测量体温、登记出入人员信息,向乡村人员宣传防疫知识等工作。每天,无论天气多冷,他总是早早地来到疫情防控点。

谢万豪说:“虽然我没有经济实力捐赠防疫物资,但我会尽我所能为疫情防控多作贡献。我相信大家的努力都不会白费,我们可以打赢这场防疫战。”

志愿者朱圆慧被分到了袁老乡朱屯村,她的主要任务是在劝返点值守,对来往人员进行登记,并且测量体温。“当我们奉献的时候,心里会觉得很高兴,觉得终于能为社会做一点力所能及的事情了,在志愿活动中找到了个人价值。”朱圆慧感慨,“有一种快乐叫付出。志愿者不仅是单纯的奉献,还可以从活动中学到很多知识,得到成长和历练。”

“希望疫情早点过去”

在商水县胡集镇各个村,也有这么一群人,他们逆向而行、舍身奉献,每个人身上都穿着红马甲,成为寒冬里最美风景。他们就是放假回家的大学生志愿者。他们正在用自己的满腔热情,筑起一道亮丽而动人的“青春防线”。

为加强疫情防控工作,胡集镇团委号召各团支部招募团员志愿者组成战“疫”志愿服务队。疫情无情人有情。在这场没有硝烟的战场上,由250余名大学生组成的胡集镇志愿者队伍,勇挑重担、主动作为。工作中,他们勤勤恳恳、任劳任怨,认真扫码、测温,入户排查、填写表格、积极向居民宣传防疫政策,提倡“不串门,不聚会,不到人流量大的地方,出门及时佩戴口罩”,不仅营造良好的舆论氛围,还用行动诠释了当代大学生有责任、敢担当、能奉献的精神,为疫情防控增添了一抹青春亮色。

广大大学生志愿者怀着“希望疫情早点过去”的朴素愿望,在全县各地默默地付出着、奉献着。东城办事处的胡东杰就读于辽宁工程技术大学,在寒冷冬季本打算“宅”在家的他,

主动请缨奔忙在防疫卡点,按时按点到岗,协助王沟桥行政村核对登记表,从没有一句怨言。

家住商水县化河乡的张永贵,寒假期间本来准备去勤工俭学,看到疫情防控形势严峻,他第一时间加入村里的志愿者队伍。他每天都要做好人员登记、房屋排查、测量体温等工作,虽然有点枯燥,但他不敢有一丝懈怠。张永贵表示,虽然志愿者每天都很辛苦,但那些穿着防护服的医护人员比他们更辛苦。通过大家的共同付出,相信一定会战胜疫情。

在黄寨镇从事志愿服务的殷豪杰,是一名入党积极分子,他看到家乡疫情防控急需人手,就主动加入了志愿者队伍。他主要是在疫情防控卡点值班,对过往人员进行体温测量、登记。“只要明天还在,我们就不会悲哀。冬雪终会慢慢融化,春雷定将滚滚而来。”谈及疫情,殷豪杰话语中充满必胜信念。

冬将尽,春可期。如今,商水县时刻绷紧“防疫弦”,将疫情“防控网”愈织愈密、愈织愈牢。②13